Праздник первого десятка.
Класс: 1 «а» и ребята старшей и подготовительной группы детского сада. 

Учитель: Устюгова Ольга Николаевна

Цель: выявить способности к математике у детей старшей и          подготовительной группы детского сада.

Задачи: 

- определить, умеют ли дети решать простые задачи с опорой на рисунок и без опоры на рисунок;
- развивать интерес к предмету математика;

- развивать умение держаться перед аудиторией (для 1 класса).

- воспитывать умение общаться, поддерживать друг друга, помогать.

Ход мероприятия.

Слайд 1- цифры от 1 до 10.

Ученик 1. 
Давайте, ребята, учиться считать,                                                                            Делить, умножать, прибавлять, вычитать.                                                               Запомните все, что без устного счета                                                                               Не сдвинется с места любая работа.                                                                     Беритесь, ребята, скорей за работу,                                                                         Учитесь считать, чтоб не сбиться со счета.                                                                      1, 2, 3, 4, 5 -                                                                                                                         Все умеем мы считать.

Учитель: Здравствуйте, ребята. Я рада приветствовать вас на «Празднике первого десятка». Сегодня мы будем считать. Я надеюсь, все знают цифры от 1 до 10.  Посмотрите на экран, я познакомлю вас с нашими гостями. 

От 1 до 10.

Вот один иль единица,                                                                                               Очень тонкая как спица.

А вот это цифра 2,                                                                                               Полюбуйтесь какова:                                                                                               Выгибает двойка шею,                                                                                             Волочится хвост за нею.
А за двойкой – посмотри –                                                                                Выступает цифра три.                                                                                                  Тройка – третий из значков                                                                                  Состоит из двух крючков. 
За тремя идет четыре,                                                                                              Острый локоть оттопыря. 
А потом пошла плясать                                                                                                    По бумаге цифра пять.                                                                                                   Руку вправо протянула,                                                                                                  Ножку изогнула. 

Цифра шесть – дверной замочек:                                                                             Сверху крюк, внизу кружочек.

Вот семерка – кочерга.                                                                                                        У нее одна нога.

У восьмерки два кольца                                                                                                   Без начала и конца. 

Цифра девять иль девятка, -                                                                                   Цирковая акробатка:                                                                                                        Если на голову встанет,                                                                                           Цифрой шесть девятка станет. 

Ребята, а про какую цифру я не сказала?

Ну, вот с цифрами мы познакомились. А сейчас мы посчитаем. Я буду задавать вопросы, а вы поднимайте руку и отвечайте. За правильный ответ получите пятерку. Первоклассники мне помогают, следят, кто первый поднял руку, не подсказывают. 
Шутка-загадка. 

Ученик 2. 
Все, что вижу во дворе я,                                                                                                   Все, что вижу на пути.                                                                                                           Я сумею, я сумею                                                                                                       Сосчитать до десяти!                                                                                                          Едем с мамой в зоосад                                                                                                         И считаем все подряд.

Ученик 3.
Пробегает дикобраз – это раз.                                                                                        Чистит перышки сова – это два.                                                                             Третьей стала росомаха,                                                                                            А четвертой черепаха.                                                                                                  Серый волк улегся спать – это пять.                                                                         Попугай в листве густой. Он – шестой.

Вот лисенок рядом с лосем,                                                                                               Это будет семь и восемь.                                                                                                                             Девять – это бегемот                                                                                                        (Рот – как бабушкин комод).                                                                                               В клетке ходит лев косматый                                                                                                 Он последний, он – десятый.
Учитель  (Слайд) Если вы были внимательны, то ответите: - кто из животных был 4, 5, 7, 9, 10? Молодцы! А теперь порешаем задачки. 

Учитель: Дима, вот 4 спелых груши

                 Лежат на тарелке. Не кушай, а слушай:

                  Если одна из них брату достанется,

                 Сколько у тебя на тарелке останется?

Ученик. Две!

Учитель. Ну почему! 

                 Одну ведь ты брату отдашь своему!

Ученик. Да я – то бы рад,

                Мне пример этот ясен, 

                Но только мой брат на одну не согласен.

Учитель. Ребята, а сколько груш должно остаться у Димы?

Учитель. А ну-ка, малыш, отвечай мне урок.

                 В кармане твоем 3 ореха, дружок.

                 Побаловать мама сыночка решила,

                 Еще 2 ореха в карман положила.

                 Запомнил? Теперь все орехи сложи,

                 Сколько в кармане орехов, скажи?

Ученик.  Сколько орехов? Да ни одного!
Учитель. Ты огорчишь так отца своего!

                  Считать не умеешь, позор для семьи!

Ученик.  Дырявые, мама, карманы мои. 

Учитель. А сколько орехов должно быть?
(Слайд). 
1) Две розы Маша сорвала,
В подарок маме принесла. 

Сорви еще и подари

Ты мамочке не две, а …

2)  Пять щенят в футбол играли,
Одного домой позвали.

Он в окно глядит, скучает,

Сколько их теперь, считает:

5 щенков плюс мама лайка.

Сколько будет, сосчитай – ка!

3) У куклы 5 нарядных платьев,

Какое нынче надевать ей?

Есть у меня цветная шерсть – 

Свяжу, и платьев будет …

4) 5 ворон на крышу сели,

Две еще к ним прилетели.

Отвечайте быстро, смело – 

Сколько всех их прилетело?

5) Как – то четверо ребят 

С горки покатились.

Двое в саночках сидят,

Сколько в снег свалилось?

6) В комнату вошли 5 человек. В ней стоят 4 стула. Всем ли хватит места? Скольким не хватит?

7) Что будет, если сложить «бом-бом» и «бом-бом»? 

                                         (4 раза бом)
А если сложить «дзинь» и «дзинь»?

                                          (2 раза дзинь)

А что будет, если сложить «бом-бом» и «дзинь-дзинь»?

                                          (колокольчик)

Учитель. Теперь я раздам вам счетные палочки. Вам нужно выложить из них домик.

Подсчитаем количество пятерок. (За большее количество пятерок дети получают медаль в виде большой цифры 5).
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